

Szeged meghívása a királyi párhoz

— A pénzügyi és kórházi bizottság ülése. — Megszavazták az öt milliót az új kórházra. — A királylátogatás költségei. —

(Saját tudósítónktól.) A király szegedi látogatásának és az új kórház építésének ügyében a pénzügyi és a kórház bizottság csütörtök délután Somogyi Szilveszter polgármester elnöklésével együttes ülést tartott. Az ülésen Taschler Endre főjegyző előadása alapján javaslatot fogadtak el, amely szerint a város hívja meg a királyi párt, a látogatással kapcsolatos költségekre egy millió, az új kórház építésére öt millió koronát szavazzon meg a közgyűlés.

Somogyi Szilveszter polgármester az ülés megnyitáskor előadta, hogy három kérdéssel van szó: a királyi pár látogatásáról, a látogatás költségeiről és a nagy kórház építéséről.

Taschler Endre főjegyző ismertette a tárgyakat. Bemutatta dr. Kelemen Béla főispánnak a kórház építésére vonatkozó ismeretes iratát. 1910-ben Korb Flóris — folytatta a főjegyző — közel régy millió koronára irányozta elő az ötszázágyas kórház építési költségeit. A város a mostani megrágult viszonyokhoz képest öt millióval járulna az építési költségekhez, ezen az összegben túl az összes költségeket az állam viselné. Az ötmillió csak évi 300,000 korona költséggel terhelné a költségvetést. A kórház költségeit a város az állami hozzájárulás arányaihoz képest viselné. Az állam a kórházat öt, legfeljebb nyolc esztendő alatt építené föl a város ellenőrzése mellett. A kórházat, melynek alapkövét a felséges ur tenné le, Zita királynéről neveznék el. Szegednek népe lelkes lojalitással fogadja az uralkodópárt, de a külső dísz tekintetében a háborús hangulat komolyságát tartja szem előtt. Az 1883-ik esztendőben a király látogatása 675,000 koronába került. Javasolja, hogy a mostani drágaságra való tekintettel a látogatás költségeire a bizottság egy millió korona megszavazását hozza javaslatba a közgyűlésnek.

Berzenczey Domokos főmérnök előadta, hogy Korb Flóris, a kórház tervezője szerint az építkezés körülbelül 21 millióba kerül. Mindazonáltal helyesli, hogy a nevezetes eseményre való tekintettel az alapkövet letegyék és a kormány által a kórház fokozatos felépítését biztosítsák. A királylátogatás díszítéséről azt mondta, hogy a királysátor és egyéb dekoráció kölcsönkérhető a vasuttól. Így tett Pozsony is, melynek — hallomás szerint, — csupán 175,000 koronába került a királylátogatás. Részletes költségvetést, — mondta végül a főmérnök, — a kórház építéséről most lehetetlen előterjeszteni.

Dr. Becsai Károly ellenezte a potenszátvitelt, ehelyett a nagy időkhoz illő őszinteséggel csak azt mutassuk be, a mi van: a szegénységünket, nehogy megtevésszük a felséges urat és azt higgye, hogy rajtunk már nem kell segíteni. A költségekre 150,000 korona elég. Azt indítványozza, hogy a tanács kórházi javaslatát adja vissza a bizottság azzal, hogy előbb a kormánnyal tárgyalja le a dolgot. Amíg az új kórház felépül, csináljunk elfogadhatót a régiből.

Berzenczey Domokos: A mostani rozoga kórházat nem lehet megfejezni.

Dr. Dobay Gyula megszavazza az öt millió koronát a kórházra, ha az építési költség többi részét biztosítja az állam.

Dr. Végman Ferenc arra figyelmeztet, hogy a háborús veszteségek után a legfontosabb az egészségügy kérdése. A királylátogatás a kérdést előbbre viszi, mert az által, hogy a koronás király teszi le az alapkövet, minden kormány obligóban marad velünk. Elfogadja Taschler főjegyző előterjesztését, mert kár volna elszalasztani a királylátogatás alkalmát, amikor az állami támogatás megszerzésére mód nyújtatik.

Balogh Károly tanácsnok szerint a mai súlyos viszonyok között nem szabad bevonni a királyt egy görögötüzes alapköveté-

Eredménytelen támadási kísérletek nyugaton.

BERLIN, augusztus 8. A nagy főhadiszállás jelenti: Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A Lys mindkét oldalán angol részleges előretöréseket visszavertünk. Az ellenség a Sommetől északra, a brail-corblei országot mindkét oldalán levő új állásaink ellen heves ellen-támadásokat intézett, amelyeket visszantastottunk. Az éjszaka folyamán időnként feledő tüzési tevékenységek és felderítő harcok. Múltidőtől nyugatra a franciák egy részleges támadása meghiúsult.

A német trónörökös hadcsoportja: A Soissons és Reims közt a tüzési harc csak átmenetileg éledt fel. Kisebb gyalogsági harcok az Aisne mentén és Reimstől északra.

Albert württembergi herceg hadcsoportja: A Vogézekben, eredménytelen előretörés a Schrasfmannon levő ellenséges vonalakban. Börick báró hadnagy 20-ik légi győzelmét aratta.

LUDENBORFF, első fővezér.

(Közl. a miniszterelnöki sajtóosztály)

Lloyd George a hadihelyzetről, a német offenziváról, az amerikai segítségről és a békéről.

London, augusztus 8. A Reuter-ügynökség jelenti: Lloyd George az alsóházban beszédet mondott és a következőket fejtette ki:

— Amikor a háború megkezdődött, a brit haditengerészet összes tonnatartalma hét és fél millió tonna volt, amely most nyolc millió tonnára emelkedett. Eddig százötven buvárhajót pusztítottunk el. Ebből több mint a felét az utolsó esztendőben. A tengerészeti szolgálatra másfél millió ember szükséges. 1914. augusztus óta maga Anglia a hadseregbeli és tengerészeti szolgálatra a békeállományt beleszámítva, hat egész egy negyed millió embert teremtett elő, még pedig nagyobb részt önkéntest. A gyarmatok egy millió emberrel, India negyed millió emberrel járultak hozzá.

A német offenziváról szólva Lloyd George a következőket mondta:

— Az ellenség veszteségei halottakban, sebesültekben jelentékenyek voltak. A csata előtti hónapokban háromszázötvenötezer embert küldtünk a csatornán át a frontra. A veszély még nem múlt el, de nagy optimistá-

nak kell a német vezérkarban aratniuk a békét, aki még mindig Németország katonai győzelmét ísólja.

Ezután közölte Lloyd George, hogy júliusban háromszázötvenötezer amerikaiat szállítottak Európába. Ebből száznyolcvanötezer angol hajókon.

— Korai volna, — urymond — megállapítani, hogy a németek ereje kimerült, mert hiszen még mindig óriási tartalékokkal rendelkeznek. Most már mégis elmondhatjuk, hogy schasem fognak ismét oly kedvező helyzetbe jutni, mint március 21-ike előtt. Kis idő múlva az amerikai hadsereg nem lesz sokkal kisebb, mint a német.

Beszéde végén Lloyd George a békekérdésre tért át. Ezeket mondta:

— Azok, akik a háborút előidéztek, még mindig a színpadon vannak. A béke addig nem köthető meg, amíg ellenségeink tanácsban ezek helyét foglalnak. Mindenki kívánja a békét. De ennek igazságos és állandó és hatalommal biztosított békének kell lennie.

Az olaszok meglámadták egy kórházhajónkat.

Bécs, augusztus 8. A hadügyminisztérium közli: Augusztus 6-án délelőtt a „Café báró” kórházhajót, amely a durazzói kikötőn kívül cirkált, ellenséges repülőgépek bombákkal meglámadták. A ledobott 16 bomba közül 13 a kórházhajó közvetlen közelében csapódott le, de szerencsére egyik sem talált. Ugyanazon nap délután a kórházhajót, amikor Durazzótól észak felé, csaknem 1000

bátéggal haladt, Dulcigno magasságában egy ellenséges buvárhajó 3 torpedólövéssel meglámadt. Az egyik torpedó eltalálta a hajót, anélkül, hogy fölrobbant volna. A többi torpedó elroham mellett. A császári és királyi hadügyminisztérium tengerészeti osztálya megtette a szükséges lépéseket, hogy a nemzetközi jog hatástan megsértése ellen tiltakozzon.